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ΘΕΜΑ 8 

Δίνεται η εξίσωση  x2 -4x +2-λ2 =0 (1) , με παράμετρο λꞓR 

Α) Να αποδείξετε ότι , για οποαδήποτε τιμή του λꞓR η (1) έχει δύο ρίζες πραγματικές  

άνισες. 

Β) Αν x1 ,x2    είναι οι ρίζες της εξίσωσης (1) , να βρείτε για ποιές τιμές του λ οι ρίζες είναι 

θετικές . 

Γ) Αν η μία ρίζα  της εξίσωσης (1) είναι η 2+√3 τότε : 

 i) vα αποδείξετε ότι η άλλη ρίζα της εξίσωσης (1) είναι ο αριθμός 2-√3  

 ii) να βρείτε το λ .  

 

ΘΕΜΑ 9 

Δίνεται η εξίσωση  2x2 + λx -36 =0 (1) , με παράμετρο λꞓR 

Α) Να αποδείξετε ότι , για οποαδήποτε τιμή του λꞓR η (1) έχει δύο ρίζες πραγματικές   

     άνισες.  

Β) Υποθέτουμε ότι μία απο τις ρίζες της εξίσωσης (1) είναι ο αριθμός ρ 

i) Nα δείξετε ότι ο αριθμός -ρ είναι ρίζα της εξίσωσης 2x2 -λx-36=0 

ii)Nα δείξετε ότι :  

      ∙ ρ≠0 και 

      ∙ ο αριθμός 
1

𝜌
 είναι ρίζα της εξίσωσης -36x2 +λx+2=0 

ii)Nα βρείτε την εξίσωση που εχεί ρίζες ρ , ρ2  .  

 

ΘΕΜΑ 10 

Δίνεται η εξίσωση  x2 – x + (λ-λ2)  =0 (1) , με παράμετρο λꞓR  

 Α)Να αποδείξετε ότι , για οποαδήποτε τιμή του λꞓR η (1) έχει δύο ρίζες πραγματικές  . 

 Β) Για ποιά τιμή του λ έχει δύο ρίζες ίσες; 

 Γ) Αν η εξίσωση (1) έχει δύο ρίζες άνισες x1 , x2  για ποιές τιμές του λ ισχύει |x1∙x2|=2 ; 

 Δ) Αν λ≠
1

2 
 , να βρείτε για ποιές τιμές του λ ισχύει : d(x1,x2) = 

1

𝑑(𝑥1,𝑥2) 
    ; 

 

N. ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΥ  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


